Πρόγραμμα 7ου Φεστιβάλ Δωδώνης


[bookmark: _GoBack]- 28 Ιουλίου, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης, Govan Bregovic & The Wedding and Funeral Band:Για περισσότερα από 50 χρόνια, ο Goran Bregović αναγνωρίζεται διεθνώς ως ο συνθέτης, μουσικός, στιχουργός, ενορχηστρωτής και παραγωγός με τη μεγαλύτερη επιρροή που σημάδεψε τη μουσική σκηνή των Βαλκανίων στον παγκόσμιο μουσικό χάρτη. Αδυνατώντας να περιοδεύσει κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ο Goran άδραξε την ευκαιρία να ηχογραφήσει ένα άλμπουμ με πέντε έργα, γραμμένα για τρία σόλο βιολιά, μια συμφωνική ορχήστρα, ένα σεξτέτο με ανδρικές φωνές και φυσικά το συγκρότημα Wedding and Funeral Band. 

- 30 Ιουλίου, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης, Εθνικό Θέατρο «Σφήκες» του Αριστοφάνη: Πρόκειται για μια διασκευή της δηκτικής κωμωδίας του Αριστοφάνη, σε σκηνοθεσία Λένας Κιτσοπούλου, μία ανατρεπτική δημιουργός η οποία στρέφει τη ματιά της στα κρίσιμα ερωτήματα που θέτει το αριστοφανικό έργο, σαρκάζοντας τις σύγχρονες παθογένειες με τον δικό της ιδιαίτερο τρόπο. Στους Σφήκες ο ποιητής σατιρίζει με ευφάνταστο τρόπο τη μανία των Αθηναίων να λύνουν δικαστικά τις διαφορές τους, αλλά και τις ρωγμές του δικαστικού συστήματος που επέτρεπε σε επιτήδειους να χειραγωγούν τη δικαιοσύνη προς όφελός τους.

- 1 Αυγούστου (Πανσέληνος), Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης – «μεταΜέλισσες»: Η Αναστασία Μουτσάτσου, ο Alex Sid και ο Γιάννης Βασιλώτος, μας προσκαλούν σε ένα reunion με τα τραγούδια, από την τηλεοπτική σειρά, «Αγριες Μελισσες» της καρδιάς μας και όχι μόνο.
Τα τραγούδια που έγραψε ο Alex Sid και η Ουρανία Πατέλλη και που σφράγισαν μελωδικά πολλές σημαντικές σκηνές, αλλά και τις νύχτες μας, θα μας ταξιδέψουν αυτό το όμορφο βράδυ της πανσελήνου .


· 2 Αυγούστου, Πηγές Αχέροντα/ Σιστρούνι – «Κώστας Τζίμας». ένας από τους
σημαντικότερους τραγουδιστές της νεότερης γενιάς στην Ήπειρο και όχι μόνο. Ένα αφιέρωμα στον Κώστα Τζίμα σε μια συναυλία υψηλών προδιαγραφών, αποτελεί φόρο τιμής σε όλους τους παλαιότερους τραγουδιστές. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τραγούδια και οργανικά έργα υψηλών απαιτήσεων σε έκφραση,
ερμηνεία και δεξιοτεχνία.


- 3 Αυγούστου, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης, Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος «ΤΡΩΑΔΕΣ» του Ευριπίδη: Ένα έργο το οποίο αναδεικνύει την ανθρώπινη διάσταση του εχθρού και, εστιάζοντας στο μεγαλείο των γυναικών της Τροίας, προβάλλει τη δύναμη εκείνη που κάνει τον άνθρωπο να επιμένει ακόμα και μετά την καταστροφή. Σε μετάφραση Θόδωρου Στεφανόπουλου και σκηνοθεσία του Χρήστου Σουγάρη.


· 4 Αυγούστου, Λίμνη Βηρού (Πηγές Λούρου)/ Βουλιάστα: Ο Δημήτρης Υφαντής που με τον δικό του μοναδικό τρόπο προσεγγίζει την παραδοσιακή μουσική, ξεκινάει την καλοκαιρινή περιοδεία του. Πρόκειται για έναν έντεχνο τραγουδοποιό και έναν ολοκληρωμένο τραγουδιστή και μουσικό. Ο Δημήτρης Υφαντής πιο ανανεωμένος και πιο ώριμος από ποτέ, μπροστάρης σε ένα μουσικό ταξίδι κάνει το γύρο της Ελλάδας σε εφτά νότες.
	

- 8 Αυγούστου, Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης, «Οιδίπους Τύραννους: Μία από τις κορυφαίες αρχαίες τραγωδίες, ο «Οιδίπους Τύραννος» του Σοφοκλή παρουσιάζεται στο Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης, στο πλαίσιο του 7ου Φεστιβάλ Δωδώνης, σε σκηνοθεσία του Σίμου Κακάλα με τον Γιάννη Στάνκογλου στον ομώνυμο ρόλο και στο ρόλο της Ιοκάστης τη Μαριλίτα Λαμπροπούλου.

